

**Pravnik**

2004

**Osvrti  
Kritike  
Prikazi  
Dogadaji**

144, str. prazna

# Novo područje aktivnosti naših studenata: Međunarodno natjecanje iz prava EU, Lisabon, 29. siječnja - 2. veljače 2004.

Već je mnogima poznato da na našem fakultetu postoji tradicija sudjelovanja u različitim natjecanjima međunarodnog karaktera. Najpoznatije je, zasigurno, natjecanje iz međunarodne trgovačke arbitraže (Willem C. Vis International Arbitration Moot) na kojem su naši kolegice i kolege postizali vrhunske rezultate. No, od ove godine je ovakva tradicija obogaćena i za jedno novo natjecanje, ono iz prava Europske Unije (European Law Moot Court Competition). Naime, četvero naših studenata: Maja Draževnović, Janja Marijan, Danijel Pribanić i Danijel Stanković, čine prvu ekipu s našeg fakulteta, a istovremeno i prvu reprezentaciju iz Republike Hrvatske koja je sudjelovala na međunarodnom natjecanju iz Europskog prava u organizaciji European Law Moot Court Society iz Lisabona. Na temelju hipotetskog pravnog slučaja pripremili su podneske, predali ih organizatoru i zahvaljujući kvalitetnim podnescima, plasirali se u polufinalni (usmeni) dio natjecanja koji se od 29. siječnja do 2. veljače 2004. održao u Lisabonu. Navedeno se međunarodno natjecanje koje je drugo po veličini toga tipa na svijetu, održava redovito svake godine još od 1988. godine. (Više o detaljima natjecanja i organizaciji može se pronaći na [www.elmc.org](http://www.elmc.org)).

Naravno, najveći broj natjecatelja dolazi iz Europe, ali i iz drugih dijelova svijeta, primjerice iz SAD-a, Australije. Koncept samog natjecanja sastavljeno je po uzoru na sudski postupak pred Europskim sudom u Luxemburgu (Court of Justice) i to postupak rješavanja prethodnog pitanja u kojem nacionalni sud postavlja pitanje tumačenja europskog prava.

Natjecanje je trodijelno. Prvi se dio sastoji od sastavljanja pisanih podnesaka za tužitelje i tuženog u simuliranom slučaju koji pripremaju stručnjaci Europskog prava. Svake godine 1. rujna na internet stranicama organizacije objavljuje se novi simulirani slučaj, a podnesci se moraju napisati do 15. studenog.

Nakon prvog dijela natjecanja 15. siječnja organizatori objavljuju rezultate, odnosno timove koji su se zahvaljujući kvaliteti pisanih podnesaka kvalificirali u drugi, usmeni dio natjecanja koji ujedno predstavlja regionalno finale. U njega ulazi 48 reprezentacija od obično preko 100 prijavljenih ekipa.

Kako su službeni jezici natjecanja engleski i francuski u podnescima se moraju koristiti oba jezika. Jednim se piše glavni dio, a onim drugim se pišu sažeci podnesaka. Izbor je ostavljen samim natjecateljima, ovisno o njihovim željama i znanju. Na usmenom dijelu uporaba jezika nije obavezna, no za korištenje oba dobivaju se dodatni bodovi.

Drugi dio natjecanja, regionalni finali, svake se godine održavaju u četiri grada. Ove godine to su bili Lisabon, Madrid, Pariz i Vilnius. U svakom se gradu natječe po dvanaest timova u tri kruga, pred sucima koji su iz reda istaknutih profesora europskog prava i odvjetnika iz poznatih europskih odvjetničkih društava. Na koncu, najbolji tim iz svakog regionalnog finala natječe se u velikom finalu u Europskom sudu u Luxembourg, pred pravim sucima i nezavisnim odvjetnicima Suda.

Mi smo bili izabrani u regionalno finale u Lisabonu. Danijel Pribanić zastupao je ulogu tužitelja, a Maja Draženović i Janja Marijan su branile tuženika. Kako je za usmeni dio natjecanja bilo potrebno napraviti i izlaganje za nezvisnog odvjetnika (Advocat General), dogovorili smo se da će njegovu ulogu zastupati Danijel Stanković.

Svaka strana je imala 15 minuta za izlaganje, a suprotna strana pravo na repliku u trajanju od 10 minuta. Sudsko je vijeće uvijek moglo prekinuti izlaganje natjecatelja postavljajući pitanja iz slučaja ali i općenito iz europskog prava. Konačna ocjena ovisila je o spretnosti pripremljenog izlaganja i kvalitete odgovora na postavljena pitanja. Naši kolege iz Irske dobili su najveći broj bodova, i time se kvalificirali za finale u Luxemburgu.

Povod sudjelovanju na natjecanju bila je izvrsna baza znanja koju smo stvorili na predavanjima iz izbornog predmeta Osnove prava Europska unije kod prof. Siniše Rodina. Međutim, natjecanje je zahtjevalo i mnogo samostalnog istraživanja: pretraživanja baza sudskih presuda Europskog suda u Luxemburgu, zakonodavnih akata Europske unije te stručne literature.

Za rezultate natjecanja veliku zahvalnost dugujemo asistentima s Katedre za europsko javno pravo: Tamari Perišin i Goranu Selancu te doc. Tamari Čapeta, koji su nam pomagali u pripremama te naravno prof. Rodinu koji nas je podržao u ideji da se natječemo. Zahvaljujemo i na financijskoj potpori Pravnog fakulteta u Zagrebu.

Aktivnosti ovog tipa pridonose kvaliteti studiranja na našem fakultetu, jer nas pripremaju za struku, te uče logičkoj i kreativnoj primjeni prava.